Tentamen Programmeringsteknik 1 2014-06-12

Skrivtid: 1400-1900
Hjilpmedel: Java-bok

Tank pa foljande

e Det finns en referensbok (Java) hos vakten som du far ga fram och ldsa men inte ta
tillbaka till banken.

e Skriv lasligt! Anvéind inte rédpennal
e Skriv bara pa framsidan av varje papper.

e Ligg uppgifterna i ordning. Skriv uppgiftsnummer och pin-kod (eller namn om du
saknar sadan) pa alla papper. Skriv inte ldngst upp i vénstra hornet - det gar inte
att ldsa dar efter sammanhéftning.

e Fyll i forséttssidan fullstandigt.

e Det ar principer och idéer som &r viktiga. Skriv sa att du 6vertygar examinator om
att du har forstatt dessa d&ven om detaljer kan vara felaktiga.

e Alla uppgifter géller programmeringsspraket Java och programkod skall skrivas i
Java. Koden skall vara ldslig dvs den skall vara vettigt strukturerad och indenterad.
Namn pa variabler, metoder, klasser etc skall vara beskrivande men kan &nda hallas
ganska korta.

Obs: Dalig ldslighet kan ge podngavdrag!

e Det dr totalt 30 poéng pa skrivningen. Betygsgrinser: 15 ricker sikert till 3, 21
sékert till 4, 26 sdkert till 5.

Lycka till!

Anna ochTom



Uppgifter

1. Skriv en klass vehicle som representerar fordonsobjekt i en trafiksimulering. Varje
fordonsobjekt skall innehalla uppgift om destination (ett heltal), en fidelsetid som
anger nir fordonet kommer in i systemet och en sluttid som anger nér fordonet
passerat trafiksystemet.

Destination och fodelsetid (bada av heltalstyp) skall ges som parametrar till kon-
struktorn.

Eftersom sluttiden inte &dr kénd nér objektet skapas anvinds metoden setExitTime
for att ange den. Metoden skall kontrollera att sluttiden inte sétts till ett ldgre vérde
an fodelsetiden. Innan denna metod anropats skall sluttiden vara 0.

Klassen skall vidare innehalla en metod getDestination som returnerar fordonets
destination, en metod getBornTime som returnerar dess fodelsetid och en metod
getSpentTime som returnerar hur linge fordonet existerat dvs sluttid minus fédelsetid.

Slutligen skall klassen innehalla en toString-metod.

Nedan foljer ett litet testprogram med utskrifter som visar hur metoderna kan an-
ropas. Din 16sning skall fungera ihop med testprogrammet!

public static void main(String[] args) {
int destination = 2;
int time = 8;
Vehicle v = new Vehicle(destination, time);
System.out.println("Created vehicle v
System.out.println("Destination

+

v);
v.getDestination());

+

System.out.println("Born time : " + v.getBornTime());
v.setExitTime (15);
System.out.println("v after setting exit time: " + v);
System.out.println("Spent time ¢ " + v.getSpentTime());
v.setExitTime(1); // Illegal setting - should cause error message
}

Utskrifter:

Created vehicle v : (2, 8, 0

Destination : 2

Born time : 8

v after setting exit time: (2, 8, 15)

Spent time : 7

java.lang.RuntimeException: exitTime must be > borntime



2. Klassen VehicleCollection innehaller en ArrayList. Klassen anvinds for att samla
fordon som passerat trafiksystemet och berikna statistik pa for dessa. Klassen har

foljande utseende:
public class VehicleCollection {

private ArrayList<Vehicle>theCollection;

public VehicleCollection() {
}
public void add(Vehicle v) {

}

public String toString() {
return theCollection.toString();
}

/**

* Computes the statistics for the stored vehicles i.

* compute the mean and max value of time spent
* and the number of vehicles using the max time
**/

public void computeStatistics() {

}

/*x
* Prints the statistics for the stored vehicles
*/
public void print() {
System.out.println("Number of vehicles
System.out.println("Mean time
System.out.println("Max time

System.out.println("Number vehicles with max time:

System.out.println("The collection

+ o+ o+ o+ o+

theCollection.size());
meanTime) ;

maxTime) ;
numberMaxTime) ;
theCollection);

a) Deklarera de instansvariabler som behovs utéver arraylistan for att metoden

print skall fungera.

b) Skriv konstruktorn.

c¢) Skriv metoden add(vehicle v) som ldgger till ett fordonsobjekt till samlingen.

d) Skriv metoden computeStatistics som beréknar statistikviirden (medeltid, max-
tid samt antal fordon som behévs maxtiden).

Pa nista sida ett testprogram och dess utskrifter



public static void main(String[] args) {
VehicleCollection vc = new VehicleCollection();
Vehicle v = new Vehicle(1,1);
v.setExitTime(3);
ve.add(v);
v = new Vehicle(0, 2);
v.setExitTime(3);
vc.add(v);
v = new Vehicle(0, 4);
v.setExitTime(6);
vc.add(v);
System.out.println("\nPrint before statistics is computed:");
ve.print();
vc.computeStatistics();
System.out.println("\nPrint after statistics is computed:");
ve.print();

> run VehicleCollection

Print before statistics is computed:

Number of vehicles : 3

Mean time : 0.0

Max time H0]

Number vehicles with max time: O

The collection . [(1, 1, 3), (0, 2, 3), (0, 4, 6)]

Print after statistics is computed:

Number of vehicles : 3

Mean time : 1.6666666

Max time 2

Number vehicles with max time: 2

The collection . [(1, 1, 3), (0, 2, 3), (0, 4, 6)]

Klassen TrafficSystem definierar sjilva trafiksystemet (filer, rondeller, trafikljus, ... ).

Det enda man behover veta om denna klass dr att ndr man skapar den sa anger
man hur manga destinationer som férekommer och nir man anropar metoden step

avanceras systemet ett tidssteg.

Metoden step returnerar ett fordon som passerat systemet (endast ett fordon per
tidssteg kan komma ut) eller null om inget fordon kom ut detta tidssteg.

Klassen Simulation har bara en main-metod som driver simuleringen genom att skapa

systemet och tidsstega:



public static void main(String[] args) {
Scanner sc = new Scanner(System.in);
System.out.print ("Number of destinations: ");
int numberOfDests = sc.nextInt();
System.out.print ("Number of time steps : ");
int numberOfTimeSteps =sc.nextInt();

TrafficSystem ts = new TrafficSystem(numberOfDests);

/%
* Create and initialize an array of VehicleCollections with one vehicleCollection
* for each destination

*/

/%
* Perform the specified number of time steps and store the vehicles coming out
* in the designated vehicle collection (i.e. a vehicle with destination O should be
* stored at index O in the array, a vehicle with destination 1 at index 1 etc
*/
for (int i= 0; i<numberOfTimeSteps; i++) {
Vehicle v = ts.step();

}

System.out.println("\nStatistics:");

for (int i=0; i<numberOfDests; i++) {
System.out.println("\nDestination ’" + (char) (i + ’a’) +"’");
System.out.println("===s==s===s=======");
out[i].computeStatistics();
out[i] .print();
System.out.println("Lane: \n" + out[i].toString());

}

System.out.println("\nLeft in the system:");
System.out.println(ts.toString());

Du skall komplettera main-metoden med foljande:

a) Deklarera och initiera en array out med VehicleCollection-objekt. Det skall fin-
nas ett VehicleCollection-objekt per mojlig destination.

b) Légg till kod i tidsloopen som tar hand om de fordon som kommer ut ur syste-
met och ldgger in dem i respektive VehicleCollection.

Din kod skall fungera i den angivna metoden!

Exempel pa utskrifter fran en korning finns pa nésta sida.



Statistics:

Destination ’a’

Number of vehicles
Mean time

Max time

Number vehicles with max time:
The collection

Lane:

1

Destination ’b’

Number of vehicles
Mean time

Max time

Number vehicles with max time:
The collection :
Lane:

03

: NaN

1

: 3

1.3333334

1
[, 3, 3,

[, 3,3, 1, 4, 5), (1, 5, 8)]

Destination ’c’

Number of vehicles
Mean time

Max time :
Number vehicles with max time:
The collection

Lane:

[2, 2, &, 2, 7, 9]

Left in the system:
<(1, 10, 0) >

N NN
o

2
(2, 2, 9,

1, 4, 5),

2, 7, 9]

(1, 5, 8)]



